

PERFIL DEL DIA

¿Un nuevo complot?

Nuevamente vuelve a surgir el fantasma de un nuevo complot. En la sombra de una noche de verano y felizmente descubierto tiempo por los agentes secretos de la Dirección de Seguridad—esa Dirección de misteriosas redes confidenciales—donde torpemente se agita su asiento y toda suspiración política en el caso que ayer hubo gran lujo de precauciones políticas en España. Como ocurrió en otras ocasiones semejantes, se practican numerosas detenciones de elementos extremistas. La característica de este nuevo, presunto y abortado complot, es la ausencia de siempre... ¿Se trata de un movimiento anarco-sindicalista monárquico, o de ambas cosas a la vez? Según se deduce de las detenciones practicadas, este peligro existe. Si se medita serenamente, cuesta trabajo creer que haya gente de esa exaltada vehemencia, capaz de intentar un absurdo asalto al Poder, cuando se recuerda todavía el fracaso de la intención de Agosto último que solo sirvió para robustecer la política imperante. Intentar, en una noche de julio, algo semejante, más parece un crimen de guerra que un complot.

Los socialistas y la República

Analizando despaciosamente el texto taquigráfico del discurso que el señor Largo Caballero pronunció el domingo, en el Cine Pardiñas, a la vista de la peculiar concepción que de la política, de la República y del verdadero papel de los socialistas dentro del actual régimen, el ministro de Trabajo. Para el señor Largo Caballero, la cuestión de régimen no es cosa que preocupe seriamente. Como socialista solo le obsesiona el socialismo y los que le siguen, con absoluto desprecio de todas las demás opiniones, partidos, clases y creencias. No hay en esto, exageración alguna. El mismo señor Largo Caballero lo ha dicho: "No vamos a ser socialistas de la República" y podría haber completado su pensamiento añadiendo, concretamente, "Queremos ser amos". He aquí, precisamente, lo que la opinión republicana no puede admitir, ni permitir a los socialistas: Pretender erigirse en amos de la República. Porque cuando el señor Largo Caballero, habla de conquistar el Poder cueste lo que cueste, se encoge de hombros ante los ideales liberales y democráticos que son el íngenuo basamento del régimen republicano...

Las clases conservadoras y la República

Nos parece bien los esfuerzos iniciados por don Miguel Maura para conseguir vincular sin rigorismos de preceptiva, a las clases conservadoras del país, a la República. Digase lo que se quiera, la orientación que representa el partido republicano conservador es absolutamente necesaria a la República. Este movimiento de integración de los elementos de orden a los partidos democráticos del actual régimen, éste estaría faltó de uno de sus miembros imprescindibles para que sus avances se desarrollaran normalmente. El señor Maura en su discurso de clausura de la Asamblea, dijo que el partido republicano conservador entra en su periodo constructivo y no oculto su esperanza, de que, en las próximas elecciones, no de faltarle la confianza de las clases que representa y quiere organizar, para poder emprender una actuación pública interesante. Cabe esperar así. El carácter antimarxista del partido que acuna Miguel Maura no significa, sin embargo, un odio a muerte, ni una postura de intransigencia feroz, porque según Maura, su partido participa también de un amplio espíritu de liberalidad que le permite actuar en un Estado moderno, sin reacciones vetustas.

Concordato de Alemania con la Santa Sede

Estado garantiza la educación religiosa de las generaciones futuras y la Iglesia queda apartada de la actividad política

Berlin. — En los círculos berlineses bien informados, al hablarse del Concordato entre la Santa Sede y el Reich, se dice que dicho acuerdo constituye el primer contrato firmado entre el Reich y la Iglesia católica después de terminado el conflicto milenario que los dividía. Como todos los actos del Gobierno alemán—se añade—, el Concordato señala un nuevo camino para el porvenir y descarta hasta los últimos vestigios del espíritu "Kulturkampf".

Las esferas de influencia del Estado y de la Iglesia quedan mutuamente aseguradas, pero también en sus propios límites. En el porvenir, el Estado será el garante de la misión cristiana de la Iglesia, asegurando la escuela de las generaciones futuras y la educación religiosa de ellas. De ello resulta que los eclesiásticos quedan apartados de la esfera política de los partidos y se dedicarán única y exclusivamente a sus deberes religiosos.

EL REICH EXTENDERA EL PRINCIPIO DE LA NO PARTICIPACION EN LA POLITICA A LAS CONFESIONES NO COTOLICAS

De resultar muy particularmente que en el artículo 32 del Concordato se extiende a la participación en los partidos políticos a los eclesiásticos de confesiones no católicas. Mientras que la Santa Sede reconoce en dicho documento, y de acuerdo con el principio de la separación de la lengua materna en la Concordata del Reich, el principio de la igualdad de derechos de las minorías técnicas, según el principio de reciprocidad.

Manifestaciones de Azaña

Los militares no intervienen en el complot fascio-sindicalista descubierto por la Policía

Madrid.—A primera hora de la noche, el jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió a los periodistas, a quienes dijo que desde el viernes no se había movido del ministerio de la Guerra debido al calor y el mucho trabajo que tiene. Preguntado acerca del supuesto complot, motivo hoy de todas las conversaciones, hizo las manifestaciones siguientes: —Las noticias están en Gobernación, y el ministro se las facilitará, seguramente. A mí, hasta ahora, no me ha pasado nada detallada de lo ocurrido. Unicamente puedo decirles que se trata de un movimiento en el que hay de todo: sindicalistas y eso que llaman fascismo. No sé nada de detenciones ni de nombres. El movimiento tenía ramificaciones en toda la península

y ahora se nombrarán jueces especiales para que interroguen a los detenidos. —Figuran militares en el complot?—le preguntaron. —No hay ningún militar—respondió—. Aquí en Guerra, estamos muy tranquilos. Ha sido un movimiento civil. —Parece que ha corrido mucho dinero—observó un periodista. —No sé nada—contestó el señor Azaña. Claro es que esas cosas no se hacen sin dinero. Desde luego puedo asegurarles que no se trata de ninguna cosa extraordinaria. Aquí hay tranquilidad absoluta. La Policía ha tomado medidas para evitar que en lo sucesivo se repitan esos hechos. Ya está todo terminado y creo que nos dejarán tranquilos.

—No habrá más detenciones? —Yo no tengo detalles. Voy a recomendar al ministro de la Gobernación que les dé noticias esta noche. Acerca de los actos políticos de ayer, el señor Azaña no hizo comentarios. Unicamente dijo que había sido un día importante, desde el punto de vista periodístico, cosa que no se podía sospechar a fines de julio. Como le dijieran que, probablemente, mañana algún diputado expondrá en el Congreso una interpelación sobre el supuesto complot, el jefe del Gobierno replicó que contestará lo mismo que acaba de manifestar. En cuanto a las vacaciones, afirmó que no las habrá hasta que se aprueben las leyes anunciadas, incluso la de arrendamientos rústicos.

Informaciones comentadas

¿Se fundarán estaciones uvales este año?

por Dionisio Pérez

El pasado año pedi permiso a mi lector en EL DIARIO PALENTINO para volver a hablarle de un tema, ya utilizado en 1931 y en 1930 y en 1929, en esta misma época, en que comienza el estío español y se inicia la maduración de la uva en los viñedos. Forzoso será que en 1933, insista el cronista en su misma demanda, si bien con más alentadas esperanzas que lo hiciera antaño. La necesidad y la posibilidad de que se creen en España estaciones uvales gratas curanderías para artríticos, hepáticos, albuminúricos, gotosos, obesos y otros padecidos, ha encontrado ya eco en un centro oficial y adelantado, por lo tanto, un poco en acercamiento de su ejecución. En una revista que publica la Dirección general de Comercio y Puntuca Arancelaria, se ha recogido esta iniciativa, con un modesto artículo anual desde 1929. "En el Tírol, en la cuenca del Rin, en las comarcas viciotas de Borgoña, Fontenelle, Champaña y Burdeos se ha organizado la cura de uvas en las mismas viñas, existiendo estaciones uvales coincidentes con la vendimia y siendo muchos los forasteros que llenan los hoteles dispuestos a consumir la uva fresca como una finalidad terapéutica y bajo un régimen de deportes y vida al aire libre. Con esto la Medicina no ha hecho sino volver a unas prácticas que, con un mero sentido empírico, pero con éxito indudable, realizaban ya los griegos y los romanos". A continuación aquella revista expone el método científico de la cura de uvas, declarando que "está fuera de duda, y así lo han reconocido ilustres médicos alemanes, que el consumo de uvas maduras activa la circulación de la sangre y produce la total desintoxicación del organismo. Las funciones de la piel se estimulan y el trabajo glandular se intensifica asimismo. La cura tiene, además, un poder diurético de primer orden, y desde el punto de vista digestivo como laxante no tiene rival. En fin, el resultado final del tratamiento uval viene a ser un rejuvenecimiento del organismo, reflejado en la tendencia a adelgazar, dentro de una sensación de bienestar y salud..."

recogido en las notas autografiadas que reparte profusamente la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, con lo que no quedará ya viticultor en España que no esté informado de que hay un nuevo modo, una nueva posibilidad de comer uvas y devorar racimos. Y parece lógico pensar que, a su vez, los médicos españoles adviertan su deber de contribuir a esta campaña. ¿Cómo pueden desconocer que en un Instituto de belleza de París, dirigido por un médico eminente que no desdena poner su ciencia en servicio de los encantos de la mujer, se ha comprobado técnicamente, científicamente, que la cura uval da a la piel femenina vida nueva, limpiándola de barros, pecas, brillos grasientos, etcétera, hasta el punto de imaginarse ahora que el portentoso secreto de Nimón de Lenlos, en plena belleza a los sesenta y cinco años—, consistía solamente en consumir grandes cantidades de uva?

gaditana y la costa malagueña, España entera puede ser, en los valles y en las serranías, en la periferia y en el centro, una vendimia fastuosa y alegre, en que la salud de cuantos vengán a buscarla de otros países, se trueque en dinero contante, en aumento de consumo, en estimación del precio que devuelvan la alegría de tiempos más felices a los entristecidos y conturbados campos españoles. En realidad, no se trata más que de esto, que es preciso, absolutamente preciso consumir más uva, como es preciso consumir en el mercado interior mayores cantidades de otros productos, para evitar que se produzcan mayores estragos en la economía nacional. Al desahogado nacionalismo con que muchos países defienden sus mercados impidiendo la entrada de productos extranjeros, sucede ahora un mayor desahogado afán de desplegar los aprovisionamientos que parecían más firmemente consolidados. El mejor cliente que tienen las uvas españolas es Inglaterra que en 1932 compró más de la mitad de nuestra exportación: 259.384 quintales métricos de 512.614 que fué la totalidad exportada. En realidad, se trata de una cifra minúscula; de un valor de poco más de ocho millones de pesetas. Y, sin embargo, todos los productos del mundo intentan asaltar ese mercado. No ya los dominios y colonias inglesas, que se creen con derecho a un trato aduanero preferencial, sino hasta Bélgica que produce sus racimos de mesa, bajo cristalerías, en estufas caldeadas con vapor y alumbradas por el sol artificial de un foco eléctrico, intentan sustituir a España. Cada año, el 23 de julio comienza en Guyotville la celebración de la "semana del racimo". Guyotville es el centro de producción de uva de mesa en Argelia, y en las conferencias de los ingenieros agrónomos y otros técnicos que forman parte de estas fiestas vendimieras, se señala a los productores la finalidad que deben perseguir: desplazar a España del mercado de Inglaterra; desplazar a Italia del mercado de Alemania. En 1932 ha producido Argelia ciento veinte mil quintales de uva y cada año el viñedo colonizador acrece en muchas hectáreas.

Buscaba al padre y apuñala a un niño de cuatro años

Madrid.—Don José Pérez Fenol se encontraba en la puerta de su domicilio, cuando acertó a pasar por dicho sitio un individuo que le insultó groseramente. Como viera la intención de dicho sujeto de agredirle, se dirigió a sus habitaciones para evitar un encuentro. El desconocido le siguió de cerca y al ver frustrados sus propósitos dió una puñalada a un niño de cuatro años, hijo del señor Fenol, produciéndole una herida de pronóstico reservado.

Gobierno civil

Normas para las operaciones de contratación de trigos

SANCIONES Y MULTAS. A fin de evitar las sanciones textualmente señaladas en los artículos 16, 18, 19, 20 y 22 del Decreto regulador de 15 de septiembre de 1932 a los que infrinjan su articulado, y para que se regularicen todas las operaciones de contratación de trigo han de sujetarse a las siguientes normas: 1.ª No puede realizarse ninguna operación de compraventa de trigo sin que esta vaya acompañada de la declaración formal de venta. 2.ª Toda operación de trigo debe hacerse mediante muestra que presentará el vendedor al comprador. 3.ª Si el comprador de trigo paga el quintal al precio fijado dentro de los límites de la tasa por el artículo 20 entre 46 y 53 pesetas el quintal si existe casa Bancaria en la localidad entregará al vendedor un talón contra su cuenta corriente en cualquier Banco que hará efectivo en la forma indicada anteriormente. Si no hubiere casa bancaria el importe de la operación de trigo se hará efectivo a presencia del vocal de la Junta local que esté en turno en el pueblo donde se realiza la operación. 4.ª Cuando hubiere discrepancia en el precio del quintal de trigo que fije el comprador o fuese menor del fijado dentro de los límites de la tasa oficial, previa muestra de trigo tomada por ambas partes, se presentará el vendedor con esta muestra al vocal de la Junta el cual con la mayor apreciación posible fijará el precio a que debe pagarse por el comprador. Conforme el comprador con este precio continuará la tramitación de pagos en la forma señalada. Si el comprador no aceptase el precio fijado por la Junta, pagará al tenedor de trigo al precio que el comprador lo haya admitido recibiendo por el tenedor su importe pero tomando tres muestras de trigo que se lacrarán por el comprador, quedándose una de estas muestras el comprador, entregando otra muestra al vendedor y remitiendo la tercer muestra a la Comisión provincial para su análisis, quien resolverá en definitiva el precio a que ha de cobrarse este trigo. En la declaración formal de venta que el comprador entregue al vendedor fijará las palabras siguientes: "a reserva de análisis". Las Juntas locales de tenedores de trigo de aquellos términos municipales en que radiquen fabricantes de harinas y compradores de trigo están obligados a prestar su auxilio y a intervenir en las operaciones de

contratación a cuantos agricultores presenten sus productos al mercado aunque sean de otra provincia o de otro Ayuntamiento. Esta Comisión provincial de mi presidencia está dispuesta a sancionar tanto a las Juntas como a los tenedores de trigo, así como también a los compradores en todas las infracciones del decreto regulador y a las disposiciones dictadas por esta Comisión. Nota adicional.—Esta Comisión provincial encarece a todos los tenedores de trigo que procuren presentar al mercado su mercancía con la mayor limpieza para evitar litigios entre compradores y vendedores, y realizar intervenciones por las Juntas locales, que la mayoría de las veces las discrepancias entre los contratantes obedecen a la mala limpieza del trigo. Los compradores de trigo autorizados por esta Comisión provincial son los que se señalan en la relación siguiente. Lo que se hace por medio del B. O. de la provincia para que llegue a conocimiento general de los interesados. Ordeno a todos los alcaldes y dependientes de mi Autoridad hagan llegar a conocimiento de los interesados estas instrucciones, para que no aleguen ignorancia en su cumplimiento. Palencia a 22 de julio de 1933. El Gobernador civil, presidente.—Manuel Llano.

Chófer robado

Barcelona.—Unos desconocidos tomaron el taxi que conduce el chófer Francisco Ramirez, ordenándole les trasladara a la iglesia de la Sagrada Familia. Al llegar a las cercanías de dicho templo le robaron la recaudación que había hecho en el taxi, dándose a la fuga en el mismo coche. Poco después apareció el automóvil abandonado en los alrededores de la iglesia de la Sagrada Familia.

Diario de la Guerra

En el correspondiente al día de hoy se publica una disposición reduciendo la duración de las prácticas de tenientes en Trubia y Toledo del primero de agosto al primero de septiembre, con lo que se reducirán los gastos en más de veinte mil pesetas.

"Gaceta" de hoy

Jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria al brigadier de Carabineros, don Miguel Garrote. Dispone que el canal de riego de Medina de Rioseco se denomine en lo sucesivo "Canal de Macías Picavea". Nombro director general de Minas, a don Justo Feria. Inserta los destinos de los nuevos guardias jóvenes. Ordena que se cumpla en sus propios términos, la sentencia dictada por el Tribunal Supremo en un recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Madrid sobre destinos civiles, reconociéndose que en los nombramientos hubo abuso de poder. Autorizando al ministro de Obras Públicas, señor Prieto, para contratar las subastas de obras en los puertos.

Esta madrugada en Gobernación

Los periodistas visitaron esta madrugada al señor Casares Quiroga, con objeto de obtener noticias sobre las detenciones practicadas estos días. El ministro de la Gobernación dijo que lo único que podía anunciarles era que se estaba realizando una investigación policíaca a fondo, y que está dando unos resultados muy interesantes. Cuando tenga datos concretos de cuanto se ha hecho, se los facilitará a ustedes. EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD En la Dirección general de Seguridad intentaron los periodistas informarse, no obteniendo ninguna noticia, por guardarse absoluta reserva.

La Ley de Orden público combatida por la Prensa

"El Sol" publica un artículo dedicado a protestar de las modificaciones que ha introducido en el antiguo dictamen sobre esta ley la coacción de los cien votos socialistas. El primitivo proyecto era riguroso con los individuos, con la Prensa; pero pertenecía al Estado de armas adecuadas para contrarrestar los movimientos sociales de ahora. Más bastó una leve insinuación de la minoría socialista para que fuera retirado y volviese a salir de la Comisión completamente desvirtuado y empalmeado. Termina: "Estamos cansados de que se sacrifiquen tantas cosas al apoyo socialista. Los periódicos, que vamos a estar sometidos a normas mucho más rigurosas que las anteriores, tenemos perfecto derecho a reclamar contra una excepción producida por razones políticas de momento que desacreditan la ley en su misma génesis". "A B C" también combate el proyecto de ley, circunscriptándose a la parte relativa a la Prensa. Arremete contra la mayoría, que se dedica en los pasillos a censurar el espíritu del proyecto y luego, en el hemiciclo, vota ciegamente, traicionando convicciones y sentimientos. "El Debate" se ocupa asimismo de esa censura velada que supone el artículo aprobado el otro día en la Cámara.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Capítulo de sucesos

Arrollada por una bicicleta.

En el momento en que cruzaba la calle Mayor, en las proximidades de la de San Bernardo, la joven Perfecta Buron Martín, de 15 años, fué anoche arrollada por una bicicleta que circulaba a gran velocidad.

Por efecto del atropello, Perfecta resultó con diversas lesiones y auxiliada por varias personas que presenciaron el accidente, se la condujo a la Casa de Socorro, para que fuese asistida de primera intención.

Los médicos de servicio la apreciaron una herida contusa en el antebrazo derecho, otra de la misma clase en la región supra-hioidea y numerosas erosiones en ambas manos, siendo estas lesiones calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El ciclista causante del atropello, huyó, pero la policía ante la que se ha formulado la correspondiente denuncia del accidente, realiza gestiones para descubrirle.

Detenidos.

Por los serenos municipales, fué anoche detenido un individuo, llamado Félix García Barci, de 37 años, natural de Avilés, que hallándose embriagado, se dedicaba a pedir limosna en la vía pública, insolentándose con quienes no le socorrian.

También anoche fué detenido por los serenos municipales otro sujeto llamado Rafael Ceimet Pacheco, natural de Cartagena, que dió lugar a un fuerte escándalo en la calle Mayor, implorando la caridad pública, al amparo de una herida levisima que presenta en una mano y que dice le es imposible para el trabajo.

Estos dos "puntos" han pasado la noche en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia y hoy han sido entregados a la disposición del Juzgado municipal y del gobernador civil de la provincia.

Fugados de la casa paterna.

Por los agentes de Vigilancia de servicio en el tren correo de Galicia para Madrid, fué esta madrugada detenido y entregado a la Policía de nuestra capital el niño de 11 años Gregorio Alvarez González, fugado de su casa paterna, en León.

El chiquillo, hijo de un ferroviario de la compañía del Norte, ha quedado en las dependencias de la Comisaría, a la disposición del gobernador civil de la provincia de León.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve.

Teresa Casares, de 4 años, que presentaba una nérida contusa en la región palmar de la mano izquierda.

Basilio Saldaña, de 14 años, herida cortante en la región malar derecha.

Tomás Salazar, de 40 años, que sufría ataque de alcoholismo agudo y que por haberse caído en la vía pública, se produjo una herida contusa en la región occipital y erosiones en la región nasal.

Ramón García Rojo, de siete años, herida contusa en la región frontal.

Cámara Agrícola Provincial

Comisión organizadora

El Excmo. Sr. Ministro de Agricultura por Decreto de 21 del actual se ordena que de conformidad al párrafo tercero del artículo primero de los transitorios de 28 de abril pasado por el que se reorganizaba las Cámaras Agrícolas provinciales, podrán formar parte del Censo electoral para la constitución de la Asamblea general, todas las entidades, Sindicatos Agrícolas y Asociaciones de carácter agrícola, pecuario o forestal que se hayan constituido legalmente hasta el día primero de abril.

Por lo tanto todas aquellas entidades que se encuentren con este derecho pueden solicitar su inclusión en el Censo electoral remitiendo solicitud hasta el día 2 del próximo agosto dirigida al señor Presidente de esta Comisión Organizadora indicando la fecha de su constitución, la fecha de su inscripción en el Registro de Asociaciones que se lleva en el Gobierno civil y el número de socios que contaba en dicha fecha.

Lo que se hace saber por medio del B. O. de esta provincia y periódicos locales a sus efectos. Palencia 25 de julio de 1933. El Secretario.— Miñanes.

De Correos

ANUNCIO

Servicio internacional
La Oficina internacional de Berna comunica a este Centro directivo, por medio de circular, que el Gobierno de Turquía ha limitado la importación de los productos sujetos al pago de derechos de Aduanas y que por tanto, los remitentes de cartas con etiqueta verde para dicho país deben informarse con antelación de los productos cuya importación esté permitida, toda vez que serán devueltas a origen aquellas cartas cuyo contenido no esté expresamente autorizado a la importación.

Lo que por medio del presente se pone en conocimiento del público a los efectos que se determinan en la disposición indicada. Palencia 23 de julio de 1933.

El administrador principal, Domingo Ismer.

Defensa de la Propiedad Urbana

RECURSO INTERPUESTO
Habiendo sido desestimada por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital la instancia que sobre el arbitrio de panteones, sepulturas y nichos elevó la Defensa de la Propiedad Urbana de Palencia, esta entidad ha entablado el correspondiente recurso ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, y en su representación el señor procurador de la misma don Diocleciano de la Serna.

¿De dónde llega ese joven que es un decaho de elegancia? pues llegará de... Madrid... o del [Paris de la Francia... Después de grandes desvelos lo [adivinaron al fin: Ha comprado la camisa, ese traje [y el sombrero en la Casa de Martín. Camisería Finz Novedades. Mayor Pral. 78

La verbena de la Coral Filarmónica Palentina

Nuestra simpática colectividad artística celebró ayer su tradicional verbena de Santiago que resultó una neta tan amena, brillante y animada como la de años anteriores.

El Jardín del Palacio de Torresillas sirvió de marco a la simpática fiesta. Los organizadores no habían regateado un detalle, adornando profusamente el jardín con una espléndida iluminación a la Veneciana. Nada faltó a la fiesta.

Noche calmosa y estrellada. Ambiente grato y propicio. Encantadoras señoritas luciendo los castizos mantones de Manila, prenda insustituible en esta clase de fiesta. Puestos de churrros, organillos, excelente servicio de "bar" y una incansable banda de música integrada por entusiastas profesores de la agrupación que dirige el maestro Guzmán Ricos, los cuales rivalizaron durante toda la noche ejecutando incansablemente una serie de "put-putty" coreográfico como para un campeonato de baile.

Sobre todo esto bullicio, animación, alegre camaradería que es la nota característica de todas las fiestas de la Coral.

Numerosísimas parejas bailaron incansablemente hasta bien avanzada la madrugada a los sonos de la Banda y de los clásicos pianos manubrios que alternaban incesantemente.

Para que nada faltase las simpáticas y entusiastas señoritas del "ángulo blanco" organizaron una Tombola a beneficio de la Coral, para la que habían regalado preciosas muñecas y otros caprichosos objetos que se rifaron durante el descanso de la verbena.

En resumen, una simpática fiesta que se recordará con agrado mucho tiempo, por cuantos a ella asistieron.

Enhorabuena a la Junta directiva de la Coral, por este éxito.

SE DICE...
—Que se ha extendido un precioso pergamino.
—Que entre las firmas no están todos los que son amigos, ni son amigos incondicionales todos los que firman.
—Que hay matizaciones, mejor dicho, diferenciaciones.
—Que no tardarán en salir a la superficie.
—Que "el otro yo" está borroso en este momento.
—Que en Madrid no se pierde el tiempo y enseñan más de lo que parece.
—Que ya que hablamos de la ciudad del Oso y del Madroño diremos...
—Que de allí regresaron noches pasadas algunos capitulares de nuestro inclito Municipio.
—Que al salir de la estación se dieron de narices con la caseta famosa.
—Que bajaron la cabeza y se llenaron de vergüenza cuando escucharon a algunos viajeros, "castizos elogios" dedicados al gusto exquisito de nuestro honrado condejo.
—Que se acerca San Antón.
—Que se habla de toros...
—Que si Ortega... que si Victoriano... que si Colomo...
—Que la empresa de la plaza, como siempre, está dispuesta a juzgar la última carta.
—Que todos la ayudan de... palabra.
—Que luego, ya se sabe, se anuncia el cartel monstruo y se saca la localidad... para las corridas de feria de la ciudad vecina.
—Que el programa de los taurofólos entusiastas, le conocemos de memoria.
—Que así se escribe la historia y se levantan falsos pedestales tauros.
—Que el domingo presenciamos el miedo "incomensurable" de tres novillos novilleros.
—Que leyendo la prensa de fuera poco falta para hacerles pasar por tres triunfadores magníficos.
—Que el secreto es bien sencillo.
—Que los mozos de espada con unos simples telegramas juegan maravillosamente con el vocabulario y donde es "bronca" escriben "oreja" y todos tan tranquilos.
—Que el timito se da la primera vez a prensa y público.
—Que a la segunda no engañan ya ni a su abuelita la pobre.

Banda municipal

Hoy a las ocho y media y en los Jardinitos de la Estación interpretará la Banda Municipal de Música una colección de baillables.

Comisión Provincial reguladora del mercado de trigo

Resumen de las operaciones de compra venta de trigo realizadas en la provincia de Palencia durante el mes de junio de 1933.

Existencias en 31 de mayo (Fábricas y almacenes) 93433 quintales métricos.
Compras durante el mes: A la provincia de Palencia, quintales métricos 122.222. Idem Valladolid, 4.954 ídem. Idem de León, 165 ídem. Idem Burgos, 10.251.
Total compras: 157.592 quintales métricos.
Salidas durante el mes: A la provincia de Valladolid, 9.095 quintales métricos; ídem León, 1.727 ídem; ídem Santander, 6.261 ídem; ídem Burgos, 1.245 ídem; ídem Asturias, 139 ídem; ídem Galicia, 299 ídem; ídem Cataluña, 10.951.
Total: 29.717.
Salidas por venta y molturación, 102.677 quintales métricos.
Total salidas, 132.394 quintales métricos.
Existencias en 31 de mayo (fábricas y almacenes), quintales métricos, 95.433. Compras, 137.592. Total, 233.025. Salidas, 132.394.
Existencias para el mes de julio, 100.631 quintales métricos.
Ventas realizadas por agricultores en mes de junio, 130.147 quintales métricos.

El tiempo que hace
BAROMETRO
A las 18 de ayer, 700'2
A las 8 de hoy, 699'9
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 30'3
Mínima de hoy, 12'2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. E.
A las 8 de hoy, N. N. E.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 700'2
A las 8 de hoy, 699'9
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 30'3
Mínima de hoy, 12'2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. E.
A las 8 de hoy, N. N. E.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 700'2
A las 8 de hoy, 699'9
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 30'3
Mínima de hoy, 12'2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. E.
A las 8 de hoy, N. N. E.

Palencia al día

Festividad de Santiago, el bélico apóstol matamoros a quien se le encomendó la conquista de España para la Fé.
Por la mañana, la población presentó el aspecto de los días ordinarios, transformándose por la tarde en el de los días domingueros...
Sólo el calor, en grado superlativo, puede destacarse como característica del día. Abundante lluvia... de sol que hace "arder" a la ciudad y a los ciudadanos lamentarse de las inclemencias del presente estío.
La actividad del día en otros aspectos no puede ser más limitada. Ni sucesos de importancia, ni asuntos políticos o sociales de mayor cuantía.
Mañana saldrán las primeras colonias escolares para el monte "El Viejo" y esta circunstancia hará que muchos evadidan a los pequeños escolares que libres de preocupaciones tonificarán sus naturalezas en la amena finca de todos que ha sido denominada "pulmón de la ciudad"...

Festividad de Santiago, el bélico apóstol matamoros a quien se le encomendó la conquista de España para la Fé.
Por la mañana, la población presentó el aspecto de los días ordinarios, transformándose por la tarde en el de los días domingueros...
Sólo el calor, en grado superlativo, puede destacarse como característica del día. Abundante lluvia... de sol que hace "arder" a la ciudad y a los ciudadanos lamentarse de las inclemencias del presente estío.
La actividad del día en otros aspectos no puede ser más limitada. Ni sucesos de importancia, ni asuntos políticos o sociales de mayor cuantía.
Mañana saldrán las primeras colonias escolares para el monte "El Viejo" y esta circunstancia hará que muchos evadidan a los pequeños escolares que libres de preocupaciones tonificarán sus naturalezas en la amena finca de todos que ha sido denominada "pulmón de la ciudad"...

Festividad de Santiago, el bélico apóstol matamoros a quien se le encomendó la conquista de España para la Fé.
Por la mañana, la población presentó el aspecto de los días ordinarios, transformándose por la tarde en el de los días domingueros...
Sólo el calor, en grado superlativo, puede destacarse como característica del día. Abundante lluvia... de sol que hace "arder" a la ciudad y a los ciudadanos lamentarse de las inclemencias del presente estío.
La actividad del día en otros aspectos no puede ser más limitada. Ni sucesos de importancia, ni asuntos políticos o sociales de mayor cuantía.
Mañana saldrán las primeras colonias escolares para el monte "El Viejo" y esta circunstancia hará que muchos evadidan a los pequeños escolares que libres de preocupaciones tonificarán sus naturalezas en la amena finca de todos que ha sido denominada "pulmón de la ciudad"...

Festividad de Santiago, el bélico apóstol matamoros a quien se le encomendó la conquista de España para la Fé.
Por la mañana, la población presentó el aspecto de los días ordinarios, transformándose por la tarde en el de los días domingueros...
Sólo el calor, en grado superlativo, puede destacarse como característica del día. Abundante lluvia... de sol que hace "arder" a la ciudad y a los ciudadanos lamentarse de las inclemencias del presente estío.
La actividad del día en otros aspectos no puede ser más limitada. Ni sucesos de importancia, ni asuntos políticos o sociales de mayor cuantía.
Mañana saldrán las primeras colonias escolares para el monte "El Viejo" y esta circunstancia hará que muchos evadidan a los pequeños escolares que libres de preocupaciones tonificarán sus naturalezas en la amena finca de todos que ha sido denominada "pulmón de la ciudad"...

Chismes y bagatelas

SE DICE...
—Que se ha extendido un precioso pergamino.
—Que entre las firmas no están todos los que son amigos, ni son amigos incondicionales todos los que firman.
—Que hay matizaciones, mejor dicho, diferenciaciones.
—Que no tardarán en salir a la superficie.
—Que "el otro yo" está borroso en este momento.
—Que en Madrid no se pierde el tiempo y enseñan más de lo que parece.
—Que ya que hablamos de la ciudad del Oso y del Madroño diremos...
—Que de allí regresaron noches pasadas algunos capitulares de nuestro inclito Municipio.
—Que al salir de la estación se dieron de narices con la caseta famosa.
—Que bajaron la cabeza y se llenaron de vergüenza cuando escucharon a algunos viajeros, "castizos elogios" dedicados al gusto exquisito de nuestro honrado condejo.
—Que se acerca San Antón.
—Que se habla de toros...
—Que si Ortega... que si Victoriano... que si Colomo...
—Que la empresa de la plaza, como siempre, está dispuesta a juzgar la última carta.
—Que todos la ayudan de... palabra.
—Que luego, ya se sabe, se anuncia el cartel monstruo y se saca la localidad... para las corridas de feria de la ciudad vecina.
—Que el programa de los taurofólos entusiastas, le conocemos de memoria.
—Que así se escribe la historia y se levantan falsos pedestales tauros.
—Que el domingo presenciamos el miedo "incomensurable" de tres novillos novilleros.
—Que leyendo la prensa de fuera poco falta para hacerles pasar por tres triunfadores magníficos.
—Que el secreto es bien sencillo.
—Que los mozos de espada con unos simples telegramas juegan maravillosamente con el vocabulario y donde es "bronca" escriben "oreja" y todos tan tranquilos.
—Que el timito se da la primera vez a prensa y público.
—Que a la segunda no engañan ya ni a su abuelita la pobre.

SE DICE...
—Que se ha extendido un precioso pergamino.
—Que entre las firmas no están todos los que son amigos, ni son amigos incondicionales todos los que firman.
—Que hay matizaciones, mejor dicho, diferenciaciones.
—Que no tardarán en salir a la superficie.
—Que "el otro yo" está borroso en este momento.
—Que en Madrid no se pierde el tiempo y enseñan más de lo que parece.
—Que ya que hablamos de la ciudad del Oso y del Madroño diremos...
—Que de allí regresaron noches pasadas algunos capitulares de nuestro inclito Municipio.
—Que al salir de la estación se dieron de narices con la caseta famosa.
—Que bajaron la cabeza y se llenaron de vergüenza cuando escucharon a algunos viajeros, "castizos elogios" dedicados al gusto exquisito de nuestro honrado condejo.
—Que se acerca San Antón.
—Que se habla de toros...
—Que si Ortega... que si Victoriano... que si Colomo...
—Que la empresa de la plaza, como siempre, está dispuesta a juzgar la última carta.
—Que todos la ayudan de... palabra.
—Que luego, ya se sabe, se anuncia el cartel monstruo y se saca la localidad... para las corridas de feria de la ciudad vecina.
—Que el programa de los taurofólos entusiastas, le conocemos de memoria.
—Que así se escribe la historia y se levantan falsos pedestales tauros.
—Que el domingo presenciamos el miedo "incomensurable" de tres novillos novilleros.
—Que leyendo la prensa de fuera poco falta para hacerles pasar por tres triunfadores magníficos.
—Que el secreto es bien sencillo.
—Que los mozos de espada con unos simples telegramas juegan maravillosamente con el vocabulario y donde es "bronca" escriben "oreja" y todos tan tranquilos.
—Que el timito se da la primera vez a prensa y público.
—Que a la segunda no engañan ya ni a su abuelita la pobre.

Banda municipal

Hoy a las ocho y media y en los Jardinitos de la Estación interpretará la Banda Municipal de Música una colección de baillables.

Comisión Provincial reguladora del mercado de trigo

Resumen de las operaciones de compra venta de trigo realizadas en la provincia de Palencia durante el mes de junio de 1933.

Existencias en 31 de mayo (Fábricas y almacenes) 93433 quintales métricos.
Compras durante el mes: A la provincia de Palencia, quintales métricos 122.222. Idem Valladolid, 4.954 ídem. Idem de León, 165 ídem. Idem Burgos, 10.251.
Total compras: 157.592 quintales métricos.
Salidas durante el mes: A la provincia de Valladolid, 9.095 quintales métricos; ídem León, 1.727 ídem; ídem Santander, 6.261 ídem; ídem Burgos, 1.245 ídem; ídem Asturias, 139 ídem; ídem Galicia, 299 ídem; ídem Cataluña, 10.951.
Total: 29.717.
Salidas por venta y molturación, 102.677 quintales métricos.
Total salidas, 132.394 quintales métricos.
Existencias en 31 de mayo (fábricas y almacenes), quintales métricos, 95.433. Compras, 137.592. Total, 233.025. Salidas, 132.394.
Existencias para el mes de julio, 100.631 quintales métricos.
Ventas realizadas por agricultores en mes de junio, 130.147 quintales métricos.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 700'2
A las 8 de hoy, 699'9
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 30'3
Mínima de hoy, 12'2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. E.
A las 8 de hoy, N. N. E.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 700'2
A las 8 de hoy, 699'9
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 30'3
Mínima de hoy, 12'2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. E.
A las 8 de hoy, N. N. E.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 700'2
A las 8 de hoy, 699'9
TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 30'3
Mínima de hoy, 12'2
DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, N. E.
A las 8 de hoy, N. N. E.

Entrega de equipos a los niños de las Colonias Escolares

En la Diputación.
Esta mañana a las doce, se verificó el reparto de equipos a los niños y niñas que forman las dos colonias escolares que han de comenzar sus excursiones diarias al monte de la ciudad.

Presidió el acto el presidente de la Diputación don Antonio Casañé, con asistencia de los miembros de la Comisión Organizadora y de los maestros directores de los colonos, doña Ubalдина García Díez y don Domingo Ramírez.

El presidente del Consejo Local fué entregando uno por uno todos los equipos a los interesados; equipos que se componen, los de los niños, de guardapolvo jersey, pantalón de pana, zapatillas y sombrero blanco, y los de las niñas, de sombrero, bata, jersey y zapatillas, a más de los múltiples juguetes y otras diversiones que se procuran a los pequeños, cuyo semblante se llenaba de alegría.

De la condimentación de los alimentos, que serán espléndidos y abundantes, va encargado Bernardino García.

Salida de las Colonias.

Mañana, como primer día, saldrán los colonos de la Diputación a las diez y media de la mañana.

Los demás días, la salida se hará a las seis en punto y el regreso diario, a las nueve y media de la noche.

Se han habilitado para el viaje dos magníficos autocars.

Colonia Escolar municipal

Ante la imposibilidad de instalación en el lugar designado por la Comisión, de la totalidad de los niños que han resultado elegidos en la selección hecha, aquélla ha determinado dividir en dos esta Colonia, y a continuación se publica la relación de los que formarán la primera Colonia.

Se advierte que estos colonos se separarán el miércoles 26, a las once de la mañana, en el vestíbulo de la Diputación provincial, debidamente equipados, desde donde partirá la Colonia en el autocar que diariamente trasladará a ésta al Monte.

NIÑOS

Graduada Instituto Viejo
Gabino Arnaiz, Marcelino Conde, Julián Alario, Santiago Bellota.

Unitaria del Pombó
Daniel Fernández, Santos Merino, Germán Martín.

Unitaria Modesto Lafuente
Ángel García García, Santiago Antón Díez.

Graduada Jorge Manrique
José Luis Domínguez, Félix Mora Rojo, Gregorio Seco Alonso, Jesús Masa Morrondo.

Escuelas del Ave María
Victorino Boto, Ángel Alonso.

Unitaria Modesto Lafuente
Félix García Juan, Braulio Sáez López.

Graduada Alonso Berruguete
Daniel Alonso García, Félix Fernández Lobón, José María Cubero, José Ferrer Buzón.

Unitaria de Allende el Río
Mariano Rebollos Diego, Lucio Rodríguez Trigueros, Julio González.

Escuelas de La Salle.
José García del Valle.

NIÑAS

Graduada Jorge Manrique
Paula del Valle Santiago, Pilar Mínguez Marín, Ignacia García Andrés, Julia Benítez Moño.

Unitaria de Allende el Río
Inés Roldán Antón, María Calvo Aparicio, Elisa Manrique Antón.

Colegio del Santo Angel
Dolores Pérez González, Victoria Fernández Cantero.

Unitaria Modesto Lafuente
Luciana Pardo Madrigal, Concepción Gómez Almeida, Consuelo Castrillo Rodríguez.

Unitaria del Pombó
Estilita Ramírez, Antonia Gutiérrez, Teodora Senéque.

Colegio de Doña María Nieves
Miguel Teodora Maríavilla Fraile.

Colegio de Doña Rosario Grande
Manuela Sierra Martínez.

Graduada Alonso Berruguete
Faustina Pasto, García, Teodora Camargo Pérez, Laureana Grajal Vega, Pilar Pérez Gómez.

Unitaria Modesto Lafuente
Clementina Petano, María Cruz Alario, Julia Díez.

Colegio de Doña Virginia Sáez
Natividad Blanco Maté.

Un anciano arrollado por el tren

Villada

A las seis de la mañana de ayer, cuando entraba en agujas el tren correo exprés de Madrid para Galicia, se registró en esta estación un desgraciado accidente.

En la señal cuadrada del kilómetro 46, el citado convoy alcanzó al anciano de 60 años Román de Prado Quintanilla, que ejercía el cargo de guarda de la estación y de los muelles de la Compañía de ferrocarriles del Norte.

El cuerpo del infortunado anciano fué arrastrado por el tren más de sesenta metros, resultando Román muerto y horriblemente mutilado.

En el lugar del suceso se presentó la Guardia civil del puesto y el Juzgado municipal que realizó las diligencias oportunas, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio para la práctica de la autopsia.

El accidente ha impresionado al vecindario, pues la víctima era muy conocida y apreciada en la villa.

De la provincia

Cevico de la Torre

Hurto de mieses.

Por la Guardia civil de este puesto han sido detenidos y entregados a la disposición del juzgado correspondiente, como autores del hurto de dos carros de mieses de cebada, en una finca particular, los vecinos de esta localidad Fernando y Vicente Trejo Medina y Arsenio Zurita Alba.

Carnet de Sociedad

Una boda.

Esta mañana en la ermita de Nuestra Señora de la Soledad, se ha verificado el matrimonial enlace de la bella señorita Carolina Ortega Ramos y el conocido comerciante de esta plaza don Cándido Calvo.

Bendijo la unión el muy ilustre señor Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, don Marciano Bartolomé, tío del novio.

Fueron padrinos de los contrayentes don Feliciano Ortera Colombres, padre de la novia, y la simpática señorita Mónica Calvo, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos, entre otros, cuyos nombres sentimos no recordar, don Amador Madera, interventor de la sucursal del Banco Castellano y don Antonio Picallo, consocio del novio.

Los numerosos concurrentes fueron obsequiados con espléndido "lunch" en el Hotel Samaria.

El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió con dirección a las capitales de Asturias, Galicia y otras del Norte de España.

La fiesta de Santiago

Con motivo de la festividad del día, el comercio cerró sus puertas a la una de la tarde, como las oficinas particulares.

En los templos, como día religiosamente festivo, hubo misas desde las primeras horas de la mañana, hasta las doce y media, y en la iglesia de San Francisco, la Cofradía de Santiago celebró sus acostumbrados anuales cultos que se vieron muy concurridos.

Esta tarde, a las ocho y media dará su concierto de los martes, en los Jardinitos, la Banda municipal de música.

no espere ni un día más ni un compre hoy mismo un



De la vida municipal

Homenaje al Alcalde.

Esta mañana, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su estancia al frente de la Corporación obsequiaron al presidente, don Salustiano Olmo, con un artístico dibujo admirablemente dibujado por don Diego de Diego, en el aparecen los escudos de la villa de Palencia, con el retrato y la ma del homenajado y las correspondientes firmas de los pitulares.

El diploma tiene esta leyenda: "Los compañeros de cejo a don Salustiano del Salinas, buen amigo de excelente alcalde de Palencia 25 de julio de 1933."

El señor Del Olmo agradeció el fino ofrecimiento de sus pañeros, y a su vez, y con ocasión de inaugurar su nuevo let, en la finca que en la calle de Castrogonzalo, adjudicó a Allende el Río, tiene, además, ha invitado a todos los señores concejales y altos empleados del Municipio, como a los informadores de la prensa en el Consistorial, a un refresco que tendrá lugar esta tarde a las y media.

La finca quedará bautizada con el nombre de "Villadura".

El concurso de Bandas.

Hasta ahora van inscribiéndose en el concurso de Bandas y música, que se celebrará en Palencia, uno de los días de la feria de San Antón, las siguientes colectividades artísticas: Bandas municipales y coros de Torrelavega, Burgo de Osma, Astorga, Miranda de Ebro, Viesca y Ciudad Rodrigo.

También tiene anunciada asistencia la Banda de Palencia.

Se construyen toda clase de muebles de lujo y económicos, en estilos más modernos y perfectos.

Curación de las Hernias

RESERVA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente regis-

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes

Post termina vuelo alrededor del mundo

York.—El avión "Willy Post", pilotado por el célebre aviador Willy Post, llegó a Nueva York, hora local, al caer la noche, hora local, al caer la noche, hora local, al caer la noche...

Se desmiente el rumor de una guerra entre Manchuria y Rusia

Tokio.—El portavoz del ministerio de la Guerra califica de broma los rumores esparcidos por ciertos periódicos, según los cuales sería inminente una guerra entre los Soviets y Manchuria y señalando concentraciones de tropas soviéticas en la frontera ruso-manchuriana.

Cerca de la Coruña asesinan a un obrero esquirolo

Coruña.—En la madrugada del domingo ha sido hallado en lugar cercano a Coruña, herido gravemente de un balazo en la cabeza, el joven Manuel Ruiz. Encima de su cuerpo tenía una bicicleta de su propiedad. Parece que se dirigía a ver a su novia y fué agredido por haber trabajado como esquirolo en las obras del ferrocarril de Coruña a Santiago.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Balneario Caldas de Villanueva

Situado en la carretera general de Adanero - Gijón entre las estaciones del Norte Villamanán Busdongo. Aguas minero-medicinales, bicarbonatado-cálcicas magnésicas, clorurado-sódicas y litínicas acratotermas; indicadas especialmente para toda clase de reumatismos, enfermedades del estómago y riñón.

Médico por cuenta del Balneario Temporada oficial 1.º de Julio a 30 de Septiembre

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca) PRECIOS ECONÓMICOS. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches a la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes a la administración.

MARTIN Y COMPAÑIA (S. L.)

Avenida de Casado del Alisal, 21. Reparaciones en FORD y otras marcas. Accesorios en general y neumáticos.

Anunciamos al público en general, que hemos abierto una Sucursal en Cervera de Pisuerga, para atender con la mayor rapidez a nuestra creciente clientela de la región norte de la provincia, con taller de Reparaciones dotado de la Maquinaria más moderna.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARBURIO a precios de fábrica en los almacenes del representante-depositario de la agrupación de fabricantes. Sociedad Anónima "UNION CARBUROS". Nadie puede vender en mejores condiciones que yo. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.



Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

Simientes de trigo modernas magníficas, grandísimos rendimientos: Castilla número 1, a 50 céntimos kilo; e Híbrido número 4 (este último ha producido 28 cargas por una) a 55 céntimos. Envases incluidos. Mínimo 85 kilos. Existencias limitadas (35 toneladas), preferidos primeros pedidos. Dinero por giro postal. Factúranse de dehesa de Maudes (Norte) en Sahagún (León).

SE VENDEN: Un semental primar de ganado lanar. Una máquina aventadora en muy buen uso de la casa Garteiz. Se cederá en buenas condiciones. Darán razón en Osorno, hijas de Pablo Maquirar.

UNA mula desaparecida de la talanquera de la era, de cinco años, pelo castaño, con una costilla hundida en el costillar derecho. La persona que la tenga recogida, de conocimiento a su dueño Ignacio Infante Herrezuelo, de Paredes de Nava.

CAMAS de madera, se venden dos. Informes en esta Administración.

Hombre, tiene gracia!

UN APODO —¿Por qué le llaman "El Soldado" a este chico?—preguntaba un espectador madrileño el día de la presentación de este torero.

COSAS DE DOMINGO Marcelino Domingo se ha manifestado partidario de la permanencia de los socialistas en el Poder. Y, comentando esta decisión, decía un significado radical: —Son bromas del ministro de Agricultura. ¡Ya saben ustedes que Domingo siempre fué festivo!...

UN MATADERO CLANDESTINO

En un pueblo de Lérida, ha sido descubierto un matadero de asnos, con cuyos despojos se fabricaban sucedidos embudados. Y un periódico regional—rigurosamente histórico, que conste—, comentando el hecho lleno de indignación, ha escrito lo siguiente: "Un matadero de asnos: la avaricia de los comerciantes desaprensivos, no ceja en su empeño de estafar al infeliz consumidor, aunque sea a costa de quitarle la vida".

El amor a tiros

Teruel.—En el pueblo de Valdetorno, el Labrador Antonio Alcover Selma, de cuarenta y un años, requirió de amores a Evelina Montañas Mata, de veinticuatro años, mediante una carta. Como la joven no le contestase, Antonio fué a verla a su casa y a rechazarle Evelina, hizo sobre ella seis disparos de pistola automática, causándole cuatro heridas en el pecho y en el costado, de pronóstico gravísimo. El criminal fué detenido y la Guardia civil trató de trasladarlo a la cárcel de Acañiz, pero hubo de recluírle en el Ayuntamiento, porque el vecindario, indignadísimo, se amotinó y pidió a voces que se le entregara al asesino, para descuartizarlo, amenazando, en caso contrario, con incendiar el Ayuntamiento. Con toda urgencia se concentraron fuerzas en el pueblo, que restablecieron el orden y efectuaron el traslado del asesino.

Una comentada circular del Ministerio de la Guerra

Se ha distribuido a los jefes de Cuerpo una circular que dice: "El excelentísimo señor general subsecretario del Ministerio de la Guerra, en escrito de la Junta Central de Vestuario y Equipo, de fecha 11 del actual, me dice lo siguiente:

Excelentísimo señor: No habiendo sido posible a esta Junta Central de Vestuario y Equipo efectuar en el presente año la adquisición de prendas menores para los diferentes Cuerpos del Ejército en el número preciso para hacer frente a las necesidades de la fuerza presente en filas, y la que se ha de incorporar en noviembre próximo, pues aunque con destino a esta última, se verificará en fecha muy próxima una compra, la falta de crédito suficiente no ha permitido llevarla a cabo sino en número inferior a las necesidades probables, por este Ministerio se ha resuelto se interese de esa división excite el celo de los Cuerpos dependientes de la misma en el sentido de extremar en todo lo compatible con el decoro preciso en el vestir de la tropa la economía en las prendas que se suministren, aprovechando en todo lo posible las que en los licenciamientos dejen los individuos en almacenes y que, desinfectadas, lavadas y recosidas, pueden aplicarse a demorar la entrega de otras nuevas y salvar así alguna situación comprometida a la que la escasez de prendas fácilmente pudiera dar lugar.

Lo que de orden del señor Ministro de la Guerra comunico a usted para su conocimiento y efectos. "El Debate" dedica a esta circular el siguiente comentario: "La historia de "El Debate" nos da autoridad para decir unas palabras serenas y severas acerca de la circular reproducida al frente de este comentario. No se trata de una de tantas campañas en las que un poco de verdad se hincha con el viento de la pasión y la demagogia, sino de un documento salido de los despachos oficiales. Podemos—debemos mejor—razonar sobre sus frases, sin que nadie nos acuse de hacer política al servicio de un partido o un bando. Y en ninguna ocasión, por motivos como

Las cosechas en Valencia

Valencia.— Los heladas y los vientos fríos que castigaron las huertas y las plantas de frutales tempranos de todos los pueblos castellanos han castigado también el maíz valenciano, que apenas se ha podido recoger para el consumo local, y por tanto, no ha quedado nada para la exportación.

Los frutos tardíos y los manzanos de invierno se mantienen sanos y en abundancia, si bien algunos han sido tatuados por el granizo.

En la comarca del Rincón de Ademuz ha sido total la pérdida de esta cosecha, que por cierto era importantísima y constituía la principal riqueza de los siete pueblos que la integran.

La cosecha de cereales ha sido buena, aunque los labradores, por no perder la costumbre, se quejan de haber quedado cortos los trigos y las cebadas, y por consiguiente rindiendo poca paja.

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES. Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras, Aceites y grasas. Accesorios en general CASADO DEL ALISAL, 14 TELEFONO, NÚM. 237 PALENCIA

Sin querer, mata a un amigo

Granada.— Anoche, en la Venta del Molinillo, situada en la carretera de Guadix, cuando se hallaban conversando amigablemente el joven Francisco Ruiz de la Fuente y el pastor Nicolás Fernández, el primero, cogiendo una escopeta que creía descargada, apuntó con ella, en broma, a Nicolás, y disparó. Nicolás murió instantáneamente. El involuntario homicida se presentó seguidamente a las autoridades.

KATOL Insecticida Japonés Mata: Chinchas, Moscas, Cucarachas, Polillas, Pulgones, y demás insectos. De venta en los almacenes de Droguería de DÁMASO GARCÍA

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA. Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. GRAN HOTEL con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento, Balneario. Pensiones completas de 10 y 12 pesetas, diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes, desde la estación de Medina del Campo.

¿USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA? CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

SE VENDEN 2 vacas de leche por dejar el negocio, una de 3 años, próxima a parir y la otra con leche, cerrada. Para tratar, con Domiciano Borro, en Villamediana. ESTUCHES Y BLOKS MODERNOS Un papel bien elegido, dará razón a sus escritos LA PAPELERIA MONTANA presenta un extenso surtido. Lucio González E. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza Barrio y Mier, 14, principal. PALENCIA SE VENDE un coche Chevrolet, 4 plazas, 16 H. P. seminuevo, a toda prueba, se dará muy barato. Informes Aurelio Redondo, en Báltanás. OCASION. Automóvil Whippet cerrado, seminuevo, vendo buen precio. Peugeot, 7 caballos buen estado, precio ganga. Camioneta Chevrolet, seis cilindros, toda prueba. Motocicleta Scott, gran Sport, toda prueba, barata. Agencia Chevrolet. Palencia. Mayor Principal, 135. SE VENDEN: Una mula cerrada de bajo precio, un caballo de tiro de 8 años y otro de 4 años; un carro grande y otro más pequeño. Razón: Victor Matilla, Avenida Modesto Lafuente 11. CAZA. Se arrienda la del monte de Valbuena de Río Pisuerga, a cinco kilómetros de la estación de Quintana del Puente, con hermosa carretera que atraviesa la finca. Referencias e informes. Almacenes Sendino. Palencia. AYUNTAMIENTOS, querus arreglar vuestros relojes públicos? Lo garantizo y no cobro nada de mi trabajo hasta no cumplir su garantía. Por 1 y 2 años. Tomás G. de la Cuesta, Báltanás. BAÑOS DE CUCHO (Burgos) Aguas sulfuradas; sulfúricas; Nitrogenadas. Externas en las enfermedades de la PIEL y en las de garganta, B O QU OS, catarros, ARTRITIS etc. Precios económicos. Pidan folletos. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA 15 JUNIO A 30 de SEPTIEMBRE Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25-2.º izquierda. PALENCIA Casa SANTA CRUZ "LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111 Ondulaciones permanente, 15, 20 y 25 pesetas. Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4 Tintes desde 15 pesetas Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ LEA USTED EL DIARIO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio de la Agencia MENCHE

Noticias de actualidad nacional

Circulan rumores de que el señor Franchy Roca está dispuesto a dimitir por la aplicación de la Ley de Defensa de la República

En Ciudad Rodrigo vuelca un autocar y resultan un muerto y cuarenta heridos, entre ellos veinte graves

DIMITIRA HOY FRANCHY ROCA?

Algunos periódicos de la mañana anunciaban que en el Consejo de hoy presentaría su dimisión el ministro de Industria Sr. Franchy Roca.

Añadían que la dimisión estaba relacionada con la aplicación de la Ley de Defensa de la República por el ministro de la Gobernación.

CATASTROFE AUTO-MOVILISTA

Salamanca.—Varios vecinos de Ciudad Rodrigo al tener conocimiento de que se había producido un incendio en unas tierras cercanas al pueblo, acudieron a sofocar el fuego en una camioneta.

Por efecto de un falso viraje volcó el vehículo, resultando muerto en el acto Gumersindo Arroyo.

También quedaron heridas cuarenta personas, de ellas veinte graves.

nunciado a las autoridades que dos individuos le ofrecieron cien pesetas por cada bomba que colocase en Barcelona.

—El señor Pi y Suñer dijo a los periodistas que el consejo de la Generalidad había aprobado el reglamento de cultivos y servicios del Notariado.

—El señor Selvas ha dicho:

Mañana publicaremos un interesante artículo titulado: "Los Jurados Mixtos" por Juan Díaz-Caneja.

que no cree planteo esta semana la crisis el Gobierno de la República.

—El señor Gassols consideró un acierto la representación de la Generalidad en el Patronato de la Universidad.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Cádiz.—Llegó esta mañana el Director general de Primera Enseñanza con objeto de presidir

UN CHOFER SALVA A UNA MADRE Y UN HIJO

Vigo.—Comunican de Mondariz que cuando Adelaida Pardo se hallaba a las orillas del río con un hijo suyo de 7 años, llamado José Pereda, el niño cayó al agua y fué arrastrado por la corriente.

La madre, al ver el peligro, se lanzó al agua; pero fué también arrastrada.

Varias lavanderas que presenciaron el suceso gritaron en demanda de auxilio acudiendo el chófer Miguel Lago Prieto, que se arrojó al río, y después de una lucha esforzada con la corriente pudo sacar a tierra a Adelaida y al niño cuando se hallaban ya casi exánimes.

Fuó preciso hacerles la respiración artificial para que volvieran en sí.

Se elogió grandemente el rasgo del chófer Lago, y el pueblo de Mondariz pide una recompensa para él.

Consejo de ministros

Casares Quiroga desmiente que haya habido un complot

A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio de la Castellana para celebrar Consejo.

El señor Franchy Roca dijo a los periodistas a la entrada que asistía de oydente, pues no llevaba ni papeles.

El señor Casares Quiroga fué preguntado por los reporteros acerca de las detenciones efectuadas por el complot-desubierta por la Policía.

El ministro contestó:

—Yo no he hablado de complot.

—Pues la prensa—le dijeron los informadores—lo dice a grandes titulares.

—Yo no escribo en la prensa, respondió Casares Quiroga.

A la salida del Consejo el m's

Antonio Pérez de la Fuente

ABOGADO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
Valentín Calderón, 5. 2.º izda.

mo ministro anunció a los periodistas que hoy continuarán con mayor intensidad otras detenciones.

La referencia oficiosa de lo tratado dice así:

Se aprobó el pliego de condiciones para contratar el suministro de uniformes de carteros y personal subalterno de Correos.

—Extendiendo a los presuntos responsables de Marina los beneficios de la prisión atenuada.

—Se aprobó un decreto con normas para el exacto cumplimiento de la ley de Congregaciones y Confesiones religiosas.

Idem expedientes sobre construcción de escuelas.

Nombrando presidente honorario del Patronato de Arte Moderno, al señor Huntington, fundador de "Hispanis Society".

Expedientes de aprobación de subvenciones para el abastecimiento de aguas en distintos pueblos.

Idem de puertos.



DURANTE LA LACTANCIA

MADRE: No olvide Ud. que a partir de los seis meses y en muchos casos antes, ni la leche condensada ni la materna, son suficientes para la adecuada alimentación de bebé y deben dársele algunos biberones diarios de

HARINA LACTEADA NESTLÉ

que le permitirán llegar al destete completo sin ningún trastorno digestivo, espléndidamente sano, fuerte y robusto.



Pida hoy mismo una muestra de Harina Lacteada Nestlé y un ejemplar del folleto "Para fortalecer a la Infancia" ex-Sociedad Nestlé A. E. P. A. (Sección 14), Vía Layelano, 41 - Barcelona

Use usted para su coche, el mejor aceite lubricante «THE SUN»

Delegado para León, Valladolid y Palencia
JULIO GARCIA ANTÓN
CERVERA DE PISUERGA



ACCIDENTE ATOMOVILISTA

Oviedo.—Chocaron un camión y un auto del periódico "Avance". Resultó muerto el tipógrafo Victoriano González y gravemente herido el chófer Martín Parrado.

LLEGADA DE ESTUDIANTES

Vigo.—Hoy desembarcaron dieciséis estudiantes y seis profesores ingleses que pasarán las vacaciones veraniegas en España.

NOTICIAS DE BARCELONA

El diputado Jaime Ayats ha de-

la Junta encargada de la sustitución de los colegios de los religiosos.

LIBERTADOS

Jerez de la Frontera.—Han sido puestos en libertad once extremistas de la izquierda detenidos con motivo del supuesto complot.

Quedan otros treinta detenidos en la cárcel.

UN ARTICULO DE OSSORIO

El ex ministro señor Ossorio y Gallardo, publica un artículo en la prensa de la mañana encareciendo la necesidad de implantar en España una política liberal.

Niega que el liberalismo fracasase en el mundo.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inlusa Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Murro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

Cómo juzga la Prensa de Madrid los discursos políticos del domingo

Todos los diarios de la mañana dedican sus editoriales a comentar los discursos pronunciados el domingo en Madrid por los señores Largo Caballero, Maura y Gordón Ordax.

"ABC" afirma que la jornada oratoria del domingo acentúa la confusión en la política española y la descomposición de los partidos que sirven al régimen.

Considera que con la salida de los socialistas del Poder no cambiarán la obra ni los hombres.

"Ahorra" comentando el discurso del señor Largo Caballero pregunta porque para contestar al discurso del señor Besteiro, pronunciado en Mieres, se desvía la puntería amenazando a otros sectores políticos.

"El Liberal" califica el discurso de Largo Caballero de manantial

inagotable de la lógica socialista en el Gobierno.

Cree ya insostenible la situación del gabinete Azaña.

"El Socialista" dice que el señor Largo Caballero demostró en la conferencia del domingo que le adornan virtudes de ponderación y fuerza.

Comentando el de Gordón Ordax encomia su tono mesurado, aunque encuentra contradicciones en sus palabras.

Respecto de Maura toma buena nota de que representa el antisocialismo.

"El Sol" refiriéndose al discurso del ministro de Trabajo, escribe que los socialistas ponen el interés de clase por encima del nacional.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

INFINIDAD DE MEDICOS A DIARIO RECETAN



EL ANTIDIABETICO
GLUCOFORINA
SUS EFECTOS SON ALGO EXCEPCIONAL

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS y ECONÓMICOS CAMIONES



C. ncesionari
JESUS PUERTAS NUÑEZ
PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

Banco Urquijo Vascongado

MAYOR PRAL., 23, 25 y 27 :: PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES
CAJA DE AHORROS
IMPOSICIONES
Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

HORAS DE CAJA DE 9 a 1

Asesor: EXCMO. SP. D. ABILIO CALDERÓN ROJO

Director: D. LUIS A. POLANCO

SUCURSALEN VILLADA

Noticias de última hora

Siete pistoleros asaltan una Fábrica de Chocolate de Barcelona, llevándose 27.500 pesetas

Martínez Barrios vaticina próximos acontecimientos políticos

PASILLOS DEL CONGRESO
Antes de comenzar la sesión de esta tarde coincidieron en un grupo los señores Martínez Barrios y Botella Asensi con varios periodistas.

El primero dijo que no había leído todavía los textos taquígrafos de los discursos políticos del domingo. De todas formas creía que había variado sustancialmente la situación política.

Respecto al asunto del supuesto complot no se explicaba cómo continuaban las detenciones después de haber negado el Gobierno la existencia de confabulación o inteligencias fascio-sindicalistas.

Un periodista le leyó la nota oficiosa del Consejo ratificándose el señor Martínez Barrios en su manifestación.

Otro reporter le habló del discurso de Gordón Ordax, di-

ciéndole que era creencia general que por el tono mesurado en que se expresó el orador no podría el ministro hacer otra cosa que suscribir las afirmaciones de su correligionario.

Martínez Barrios replicó: —Ya veremos qué actitud es la que prevalece dentro del partido radical-socialista. De todos modos si no es por ahí, será por aquí donde surjan los acontecimientos.

El señor Botella Asensi intervino en la conversación diciendo: —Por lo visto el señor Martínez

Se suspendió la sesión para continuarla esta tarde.

EL SUPUESTO COMplot FASCIO-SINDICALISTA
B./bao.—El total de detenidos en esta capital asciende a...

Barcelona.—La policía practicando detenciones durante la mañana.

ASALTO A UNA FABRICA DE CHOCOLATES

Barcelona.—Esta mañana siete pistoleros penetraron en el cho de la fábrica de chocolates propiedad de don Evaristo...

Los empleados que se encuentran en el establecimiento, encerrados en un water.

Los desconocidos se apoderaron de la cantidad de 27.500 pesetas que se guardaban en la caja, yendo a continuación.

CLAUSURA DE SINDICATO

Barcelona.—La policía clausuró esta mañana cuarenta y tres sindicatos pertenecientes a los sindicatos.

También fueron cerrados centros derechistas.

El número de detenciones practicadas hoy pasa de doscientos a tres que figura un complot retirado que se supone representado del doctor Albaladejo.

Barcelona.

Plumas estilográficas

De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas

Papelería MER

PROCESO TERRORISTA

Soria.—Comenzó esta mañana el proceso instruido contra los sindicalistas por la aplicación de una bomba en el cuartel de Casteljón.

El fiscal pide para los dos la pena de 14 años y meses.

Se cree que la sentencia será absolutoria.

NOTICIAS DE SEVILLA

El gobernador ordenó la suspensión del mitin comunista en Carmona en el que iba a participar Ramón Casanellas.

Los comunistas han anunciado que declararán la huelga general en el caso de que el gobierno no les autorice la celebración de mítines de propaganda.



—Fíjate, como chutal
—Tan débil y de pauperado antes, tiene ahora una fuerza enorme.
—Es que toma como nosotros el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

De cuantos se conocen, es el más eficaz y vigoroso contra

DEBILIDAD • AGOTAMIENTO NEURASTENIA

Producto inalterable, de efectos rápidos y seguros. Se toma en todas las estaciones del año.

Cerca de medio siglo de éxito creyente.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedir **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

SENORITA. Tarjetones y estuches, finos colores, los encontrará en la **CASA MORRONDO.**

Mayor Principal, 166.